针对18岁以上人群加强免疫

2022.11.9 星期三

无锡吸入用新冠疫苗开始接种

本报讯(卫曦臻/文、摄) 11月8日上午8点30分,家 住江溪街道国际花园64岁的 倪老伯在江溪街道社区卫生 服务中心接种了吸入用新冠 疫苗,成为无锡首名接种这 ·新冠疫苗的市民。

"先吐气,再用力对着杯 子吸5秒,吸完再屏气5秒。" 接种前,护士耐心指导倪老 伯。然后,护士使用专用的 雾化给药装置,将疫苗雾化 至雾化杯中,并将雾化杯说 给倪老伯。倪老伯照着这一 方法吸入疫苗,整个接种过 程不到1分钟。吸完后,他 告诉记者:"很舒服,接种非 常方便!"31岁的吴先生接 种完后更是欣喜地说:"像吸 奶茶一样,还有点甜!"

据悉,此次使用的吸入 用新冠疫苗,由康希诺生物 股份公司研发生产。此前, 该公司的"一针苗"已为市民 带来了接种便利。本次吸入 用新冠疫苗与"一针苗"所使 用的配方是完全相同的。在 不改变疫苗成分的基础上,

将疫苗雾化成微小液滴,通 过"经口腔吸入呼吸道"的方 式接种。

江溪街道社区卫生服务 中心预防保健科科长倪晓河 介绍,吸入用新冠疫苗仅针 对18岁以上人群,且为加强 免疫接种,受种者需完成两 剂次灭活疫苗(包括北生、科 兴、武生疫苗)或一剂次康希 诺重组新冠疫苗满6个月, 不可用干基础免疫。

与肌肉注射疫苗相比, 吸入用新冠疫苗通过口腔吸 入的方式,可使雾化后的疫 苗经过呼吸道最终抵达肺 部,在产生体液免疫和细胞 免疫的同时,激发呼吸道黏 膜免疫,而呼吸道黏膜免疫 可能是预防感染和阻断传播 更有效的方法,比肌注疫苗 更具优势。

临床试验结果显示,采用 吸入用新冠疫苗序贯加强,针 对奥密克戎变异株的中和抗 体水平是灭活疫苗同源加强 的14倍,且可提供至少6个月 的保护。因其不用打针,吸入



用新冠疫苗可避免肌肉注射 所带来的注射部位疼痛等局 部不良反应,总体不良反应发 生率较肌注疫苗更低。

由于吸入用新冠疫苗需 要专用的配套设备,无锡目 前有崇安寺街道社区卫生服

务中心、扬名街道社区卫生 服务中心、黄巷街道新冠集 中接种点、锡北镇卫生院、堰 桥街道堰北社区卫生服务中 心、河埒街道社区卫生服务 中心、江溪街道新冠集中接 种点、江阴城中社区卫生服

务中心、宜兴宜城街道社区 卫生服务中心、宜兴丁蜀新 冠疫苗接种点10家提供这 类接种服务,想要进行接种 的市民可以就近根据服务时 间提前预约,在指定的时间 内前往接种。

早餐不用愁 生鲜轻松取

地铁"便民生活圈"来了 服务升级!

本报讯 上班有"快捷早 餐"、下班可轻松取菜……最 近,锡城地铁空间不断"上 ',给乘坐地铁的市民带来 不小的惊喜。昨从无锡地铁 集团获悉,为持续升级"地铁 便民生活圈",无锡地铁从市 民乘客的日常通勤需求出 发,先后引进便民早餐连锁 店、智慧菜篮子便民生鲜柜 等项目,为乘客提供"吃、住、 行、游、购、娱"一站式轨道生 活新场景。

"早上时间很紧,不上 地面就能买早餐太方便 了!"昨天一早,市民陈女十 在装修一新的地铁1号线堰 桥站"惠小笼"早餐店买了 豆浆、茶叶蛋和包子。"从小 区到地铁站的路上一直没 有便利店,买早餐是个问 题,有时出门晚了只能饿着 肚子去上班。地铁便利店 一开,以后就不用发愁了。" 陈女士说。

记者在堰桥站的便民早 餐点看到,门店面积虽然不 大,但店内豆浆、包子、手抓 饼、鸡蛋、粥……各类早点-应俱全。店员说,目前,套餐 的价格5元至9元不等。

据了解,今年以来,无锡 地铁以站厅商业圈为依托, 引进便民早餐连锁店,打造 "暖心早餐",后续还将推出 小笼包、馄饨、汤面等早餐。

除了便民早餐外,最近 经讨批铁1号线人民医院站 的市民发现,地铁空间内多



-排红色的智能生鲜柜, 市民可以通过手机下单,到 生鲜柜自提货物,无论是住 在附近的居民,还是上下班 经过的乘客都能享受便捷服 务。7日傍晚5点,陆续有出 站乘客用手机扫码开柜取 货。"我们公司发了员工福利 卡,但小区里没有生鲜柜,现 在地铁站就能取货,方便多 "乘客吴女士说。

无锡地铁集团相关负责 人表示,目前,无锡轨道交通 里程超过110公里,已进入

网络化运营时代。乘坐地铁 出行的乘客越来越多,以地 铁线网为半径的"便民生活 圈"将服务更多的市民。目 前,已在无锡地铁1、2号线 的人民医院站、柏庄站、河埒 口站、上马墩站、三阳广场站 和堰桥站覆盖便民自助箱柜 或早餐点。下阶段将根据不 同站点和客流、商流的分布 特点,继续拓展便民服务点, 逐步实现地铁线网内"15分 钟便民生活圈"

(蔡佳/文、摄)

"江苏医惠保1号"落地

省内所有参保人员均可购买

本报讯 昨天,无锡 市举行"江苏医惠保1 号"项目落地实施工作 推进会。会上获悉,与 去年相比,新一年的"江 苏医惠保1号"将更加 精准优化四重保障责 任,并保持年保费158 元价格不变,同时优化 医保个人账户购买举 措,全面取消职工医保 个人账户资金购买门

"满足群众多元 化、多层次的医疗保障 需求。"据无锡市医疗 保障局相关负责人介 绍,"江苏医惠保1号" 是江苏省首个面向全 省、与基本医疗保险相 衔接的普惠型商业补 充医疗保险产品,其坚 持政府引导、市场主 导、个人自愿投保,由 10家商业保险公司共 同推出,江苏省所有参 保人员均可以购买。 11月1日,"江苏医惠 保1号"2023年保障方 案正式发布,并同步开 通投保登记通道。投 保市民可通过"江苏医 惠保1号"微信公众号 进行投保登记。

从会上获悉,2023

"江苏医惠保1号"新的 保障方案明确,依然注 重四重保障责任,即基 本医保保障范围内保障 责任、基本医保保障范 围外保障责任、重特大 疾病再保障责任以及部 分特殊重特大疾病补充 保障责任。

值得一提的是, 2023年"江苏医惠保1 号"全面取消了个人账 户家庭共济需要个人账 户"超过4000元"的限 制,只要个人账户余额 足够,就可以为本人及 配偶、父母、子女购买。 "这也是今年的一个重 大调整,目的是通过个 人账户'家庭共济',让 更多的人能够享受到多 层次的补充医疗保障。" 市医保局相关负责人

据介绍,截至10月 30日,"江苏医惠保1 号"2022年投保人数为 322.2万人,享受到赔付 的受益人群达4.7万人、 16.6万人次,赔付总金 额超过5.11亿元,赔付 率已超过100%,人均 赔付1.08万元,最高赔 付119.1万元。

(莫東)